
2023 年监理工程师之交通工程目标控制自我提分评

估(附答案) 

单选题（共 40 题） 

1、洞内有瓦斯等易燃易爆气体时，应检测测站附近（ ）范围内的气体浓度。 

A.10m  

B.20m  

C.30m  

D.40m 

【答案】 B 

 

2、某沥青混合料出厂温度为200℃，属于过度加热，该沥青混合料应（ ）。 

A.尽快使用 

B.废弃 

C.加冷料重新拌和 

D.冷却后使用 

【答案】 B 

 

3、关于路面透层施工技术要求的说法，错误的是（ ）。 

A.气温低于10℃或大风、即将降雨时不得喷洒透层油 

B.透层油洒布后应自由流淌，应渗入基层一定深度，并在表面形成油膜 

C.应按设计喷油量一次均匀洒布，当有漏洒时，应人工补洒 

D.当用乳化沥青做透层时，洒布后应待其充分渗透，且水分蒸发后方可铺筑沥

青面层，其时间间隔不宜少于24h 

【答案】 B 



 

4、对于上台阶开挖，每循环进尺，Ⅲ级围岩宜不大于（ ）。 

A.2 榀钢架间距 

B.1 榀钢架间距 

C.3m 

D.5m 

【答案】 C 

 

5、以下关于暂列金额的特点，说法错误的是（  ） 

A.发生项目的不确定性 

B.发生金额的不确定性，可能与实际情况有较大差距 

C.暂列金额中的项目具体由谁承担，事先确定 

D.它们是某些新增的附属工程、零星工程等变更工程，也可能是提供货物、材

料、设备或劳务等工作 

【答案】 C 

 

6、下列有关公路工程（合同段）交工验收应具备条件的表述中，不正确的是

（ ）。 

A.合同约定的各项内容已全部完成 

B.监理单位对工程质量评定合格 

C.施工单位、监理单位已完成本合同段的工作总结报告 

D.档案、环保等单项验收合格，土地使用手续已办理 

【答案】 D 

 



7、监理工程师应在收到施工进度计划后的（ ）天之内，对施工进度计划予以

批复或提出修改意见。 

A.7 

B.14 

C.21 

D.28 

【答案】 B 

 

8、隧道对向开挖的两工作面相距达到（ ）倍隧道跨度时，两端施工应加强联

系、统一指挥，两工作面不得同时起爆。 

A.2  

B.3  

C.4  

D.5 

【答案】 C 

 

9、工程材料、设备预付款的预付比例，一般不低于（ ），按照合同工程项目

的专用合同条款的约定执行。 

A.50% 

B.60% 

C.70% 

D.80% 

【答案】 B 

 

10、关于招标控制价的说法错误的是（  ）。 



A.招标人可以设标底 

B.招标人可以规定最低投标限价 

C.国有资金投资的工程建设项目应编制招标控制价 

D.招标人设有最高投标限价的，应当在招标文件中明确最高投标限价或者最高

投标限价的计算方法 

【答案】 B 

 

11、当在使用中对水泥质量有怀疑或水泥出厂超过（ ）个月（快硬硅酸盐水泥

超过（ ）个月）时，应进行复验，并按复验结果使用。 

A.3，2 

B.3，1 

C.5，3 

D.5，2 

【答案】 B 

 

12、施工进度计划管理是以（ ）为主体，制订各项专业性计划。 

A.施工生产活动 

B.业主下达计划 

C.施工组织设计 

D.人员设备情况 

【答案】 A 

 

13、某工程有 5个施工过程，划分为 4个施工段组织固定节拍流水施工，流水

节拍为 3d，施工过程之间的组织间歇合计为 6d。该工程的流水施工工期是（）

d。 



A.18 

B.24 

C.30 

D.36 

【答案】 C 

 

14、在索赔事件影响结束后的（ ）天内，承包人应向监理人递交最终索赔通知

书。 

A.14 

B.25 

C.28 

D.30 

【答案】 C 

 

15、在进行项目敏感性分析时，最基本的项目效益指标指标是（ ） 

A.折现率 

B.内部收益率 

C.净现值 

D.净年值 

【答案】 B 

 

16、根据《标准施工招标文件》通用合同条款，发包人认为有必要时，由（ ）

通知承包人以计日工方式实施变更的零星工作。 

A.技术负责人 

B.项目负责人 



C.监理工程师 

D.监理部门负责人 

【答案】 C 

 

17、下列价值工程对象选择方法中,以功能重要程度作为选择标准的是（  ） 

A.因素分析法 

B.强制确定法 

C.重点选择法 

D.百分比分析法 

【答案】 B 

 

18、水运工程中土石方工程的工程量计算规范，土方开挖各类槽、坑的计算长

度应根据自然地面起伏状况划分成若干段，每段长度一般不宜大于（  ）。 

A.10m 

B.15m 

C.20m 

D.25m 

【答案】 A 

 

19、生产经营单位的主要负责人未履行《中华人民共和国安全生产法》规定的

安全生产管理职责，导致发生生产安全事故的，由安全生产监督管理部门依照

下列规定处以罚款。发生一般事故的，处上一年年收入百分之（  ）的罚

款。 

A.三十 

B.四十 



C.五十 

D.六十 

【答案】 A 

 

20、工程项目管理中 PDCA循环中的 D指的是（ ）。 

A.策划 

B.实施 

C.检查 

D.处置 

【答案】 B 

 

21、对影响经济效果的各种参数的变化作出估计和预测，并对经济效果的变化

作出相应的分析和计算，从而判断经济参数变化时经济效果的敏感程度，是指

的（ ）。 

A.盈利能力分析 

B.偿债能力分析 

C.盈亏平衡分析 

D.敏感性分析 

【答案】 D 

 

22、（ ）用相对波动的大小，反映样本数据的波动性。 

A.中位数 

B.极差 

C.标准偏差 

D.变异系数 



【答案】 D 

 

23、某常规投资方案，当贷款利率为 12%时，净现值为 150 万元；当贷款利率

为 14%时，净现值为－100 万元，则该方案财务内部收益率的取值范围为

（ ）。 

A.＜12％ 

B.12%～13% 

C.13％～14% 

D.＞14％ 

【答案】 C 

 

24、低温期施工宜采用（ ）。 

A.普通型水泥 

B.早强型水泥 

C.矿渣硅酸盐水泥 

D.粉煤灰硅酸盐水泥 

【答案】 B 

 

25、纠偏和预防改进属于（ ）。 

A.计划 P（Plan ） 

B.实施 D（Do） 

C.检查 C（Check） 

D.处理 A（Action ） 

【答案】 D 

 



26、隧道开挖后，（ ）是围岩动态的最显著表现，最能反映出围岩的稳定

性。。 

A.洞内外观察 

B.围岩向坑道内部的位移 

C.围岩压力 

D.锚杆轴力 

【答案】 B 

 

27、小桥涵的地基检验，可以采用（ ）。 

A.超声波检测 

B.触探 

C.钻探 

D.土质试验 

E.荷载试验 

【答案】 B 

 

28、某工地平安工地建设考核评价结果为合格，按照百分制计算得分为（）及

以上。 

A.60 分 

B.70 分 

C.75 分 

D.80 分 

【答案】 B 

 



、运用敏感性分析进行施工技术方案比选，一般应选择的施工技术方案是

（ ）。 

A.敏感程度大，承受变化能力强的 

B.敏感程度小，承受变化能力强的 

C.敏感程度大，承受变化能力弱的 

D.敏感程度小，承受变化能力弱的 

【答案】 B 

 

30、下列关于岩爆发生所需地层的岩性条件，正确的是（ ）。 

A.埋深大的隧道 

B.结构完整或基本完整的脆性硬岩地层 

C.漂卵石地层 

D.土中粘土矿物成分主要由亲水性矿物组成 

【答案】 B 

 

31、土石路堤是指用石料含量占总质量（）的土石混合材料填筑的路堤。 

A.20%~80% 

B.30%~70% 

C.40%~60% 

D.50% 

【答案】 B 

 

32、树立百年工程理念，以提升工程耐久性为目标，有针对性地研究工程建设

发展理论和技术方法，指导建设实践，及时总结提炼成功经验，推动形成可复
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